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льство, а ще більшою мірою наука і практика усвідомлюють це - він буде зміцнюва-
тися, обростаючи новими методиками максимального розвитку творчого потенціалу 
особистості, стимулювання послідовного й активного прояву її самобутності, інди-
відуальних здібностей і обдарувань. 

Найважливішу особливість прикладної культурології вбачаємо в тому, що пред-
метом свого вивчення вона обрала не тільки і не стільки кращі зразки художньої ку-
льтури, вершини літературного, музичного, театрального мистецтва, архітектури, 
живопису, скульптури, а об'єктивні реалії сучасного світу; досягнення, суперечності, 
проблеми багатогранного процесу створення, освоєння, збереження і поширення 
цінностей культури - процесу, пов'язаного як із високим мистецтвом, так і з повсяк-
денною працею, пізнанням, спілкуванням, побутом, дозвіллям. 

Для культурології і, в першу чергу, такого її напряму, як прикладна культуро-
логія, виняткового значення набуває принцип цілісного розуміння культури, ме-
тодологія формування якої виходить із того, що її не можна засвоювати фрагме-
нтарно, не пов'язаними між собою частинами, вона завжди базується на синтезі 
знання і віри, єдності інформаційно-логічного й емоційно-образного. Це зближує 
прикладну культурологію з педагогікою, які обрали єдиний магістральний шлях 
розвитку своєї методики - від репродуктивно-інформаційного до емпірико-діа-
логічного, від тематичного до проблемно-концептуального, від споглядального 
до діяльного, культуротворчого. 

Сьогодні є всі підстави стверджувати, що прикладна культурологія як стрижнева 
дисципліна в системі підготовки фахівців соціально-культурної сфери Збройних 
Сил України забезпечує науково-методологічну і технологічну базу цього напряму 
середньої професійної та вищої школи, визначаючи її престижність і конкуренто-
спроможність. Реалізація принципів прикладної культурології в осмисленні соціа-
льно-культурних процесів дає можливість принципово по-новому розкривати ме-
тодику інформаційно-освітньої діяльності, аматорської творчості, художньої орга-
нізації дозвілля, соціально-культурної діяльності засобами кіно, телебачення, теат-
рального, музичного й образотворчого мистецтва. 

УДК 378.14 
Р. І. Сірко, В. І. Слободяник 

АНАЛІЗ УСПІШНОСТІ СТУДЕНТІВ-ПСИХОЛОГІВ У ПРОЦЕСІ 
ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ ДО ОСОБЛИВИХ УМОВ ДІЯЛЬНОСТІ 

У Львівському державному університеті безпеки життєдіяльності з 2006 року про-
водиться підготовка майбутніх психологів, де основним завданням є формування 
професійних знань, умінь і навичок у процесі фахової підготовки до екстремальних 
умов діяльності у відомчому навчальному закладі. З метою підвищення об'єктивно-
сті аналізу запропонованої нами системи підготовки та її ефективності досліджува-
вся середній бал успішності студентів різних курсів навчання. До групи респондентів 
увійшли студенти та курсанти першого, другого, третього та четвертого курсів спе-
ціальності «Психологія» освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» Львівського 
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державного університету безпеки життєдіяльності, які проходили підготовку за за-
пропонованим нами навчальними планом. Загальна чисельність респондентів склала 
117 осіб, із них: 31 особа (26,4% від вибірки в цілому) - студенти та курсанти пер-
шого року навчання, 32 особи (27,3%) - другого, 27 осіб (23,0%) - третього та 27 осіб 
(23,0%) - четвертого років навчання. Розглянемо аналіз результатів оцінки знань сту-
дентів викладачами Львівського державного університету безпеки життєдіяльності 
(табл. 1). Середній бал успішності визначався за сукупністю оцінок екзаменаційної 
сесії в кінці навчального року: задовільно - від 3,0 до 3,9 балів, добре - від 4,0 до 4,9 
балів, відмінно - 5,0 балів. 

Таблиця 1 
Рівень успішності студентів різних курсів навчання 

Курс Задовільно Добре Відмінно Всього осіб 
(%) 

осіб % осіб % осіб % 
1 курс 6 19,4 21 67,7 4 12,9 31 (100%) 
2 курс 15 46,9 17 53,1 0 0,0 32 (100%) 
3 курс 16 59,3 9 33,3 2 7,4 27 (100%) 
4 курс 6 22,2 17 63,0 4 14,8 27 (100%) 

Відповідно до аналізу отриманих результатів виявлено, що найкраща успіш-
ність у студентів першого року навчання: відмінно - 12,9%, добре - 67,7%, задо-
вільно - 19,4%. На нашу думку, це пов'язано зі специфікою навчального плану, 
де на першому курсі викладаються загальноосвітні дисципліни, такі як «Україн-
ська мова», «Історія України», «Іноземна мова», основи яких студенти вивчали 
ще у школі. З фахово орієнтованих дисциплін здійснюється лише введення у про-
фесію психолога, коли викладаються теоретичні навчальні курси «Вступ до спе-
ціальності», «Загальна психологія», «Первинна підготовка рятівника», «Психо-
логія кризових ситуацій». Вищевказані курси хоча і нелегкі для засвоєння, проте 
вимагають від студентів лише теоретичного осмислення знань, а не застосування 
цих знань на практиці. 

Суттєво знижується успішність студентів другого року навчання: відмінно -
0%, добре - 53,1%, задовільно - 46,9%. На другому курсі продовжується погли-
блене вивчення теоретичних дисциплін: «Соціальна психологія», «Основи педа-
гогіки та педагогічної психології», «Психологія управління та конфліктологія», 
«Психодіагностика», «Тренінг комунікативності», «Мотиваційний тренінг». У 
той же час вводяться дисципліни, які пов'язані з екстремальною специфікою ді-
яльності («Основні положення кодексу цивільного захисту», «Психологія діяль-
ності в особливих умовах», «Психологія безпеки», «Фізичне виховання») й озна-
йомча навчальна практика з професійно-екстремальної діяльності у навчальній 
пожежній частині ЛДУБЖД. Оскільки вищезазначені навчальні курси спрямо-
вані на засвоєння знань, умінь і навичок, які необхідні для діяльності у стресо-
генних умовах, вони вимагають від особистості студента відповідного розвитку 
професійно значущих особистісних рис: високого рівня емоційної стійкості, фі-
зичної витривалості, швидкості реагування, які, враховуючи відсутність профе-
сійного відбору, не завжди добре розвинуті у студентів. 
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Найгірші результати виявлені у студентів та курсантів третього року навчання: 
відмінно - 12,9%, добре - 67,7%, задовільно - 19,4%. Як показує наш досвід, це 
пов'язано з тим, що на третьому курсі вводяться дисципліни, які потребують відп-
рацювання практичних навичок і прикладного застосування знань: «Експеримента-
льна психологія», «Статистичні методи в психології», «Психологічна підготовка та 
професійний відбір до дій в екстремальних умовах», «Організація психологічної 
служби», «Основи психологічного консультування», «Психологія праці, профоріє-
нтація та профвідбір», «Медицина надзвичайних ситуацій», «Соціальна робота», 
«Тренінг профілактики адиктивної поведінки», «Тренінг сенситивності», що і при-
зводить до погіршення результативності навчання. 

Студенти четвертого року навчання значно покращують свою успішність: від-
мінно - 14,8%, добре - 63,0%, задовільно - 22,2%. Незважаючи на те, що четве-
ртий курс пов'язаний із дисциплінами патопсихологічного та психокорекційного 
напрямів: «Основи клінічної та патопсихології», «Основи дефектології та психі-
атрії», «Основи психокорекції», «Технологія психотренінгу», «Психологія 
постравматичної реабілітації», «Тренінг саморегуляції», студенти вже викорис-
товують певний обсяг набутих теоретичних знань, володіють мінімальними на-
вичками психодіагностики, мають досвід роботи у тренінгових групах, що дає їм 
можливість краще засвоювати методи психокорекційної практики. 

УДК 37.013:656.7 
К. В. Стасевич 

Науковий керівник - Т. С. Плачинда 
ПРАКТИЧНА ПІДГОТОВКА ЯК ВАЖЛИВИЙ КОМПОНЕНТ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ З АВІАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ 
Сьогодні разом із розвитком авіаційної галузі та збільшенням пропускної спромо-

жності аеропортових комплексів спостерігається зростання правопорушень і сплеск 
тероризму, що призводять до необхідності перегляду традиційної системи професій-
ної підготовки фахівців авіаційної безпеки (АБ). Перш за все, змінюються підходи до 
організації навчального процесу в професійних навчальних закладах, а також здійс-
нюються пошуки шляхів ефективної підготовки фахівців. 

Професійна підготовка є складною педагогічною системою, яка включає в 
себе цілі, зміст, форми, методи, засоби і технології, необхідні для повноцінної 
взаємодії між об'єктом (курсантом/студентом) і джерелом навчання (вищий на-
вчальний заклад). Професійна підготовка фахівця з АБ - це багатоетапний про-
цес навчання, під час якого курсант отримує фахові знання, вміння, навички, ово-
лодіває фаховими компетентностями; є результатом формування готовності ку-
рсанта до виконання своєї професійної діяльності. 

Таким чином, сучасна професійна підготовка має концентруватися на форму-
ванні компетентного фахівця. Майбутній фахівець повинен мати не лише гли-
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